

本报2月14日讯(记者 张如意 高雅洁 杨雪 曹婧雯 实习生 柳天启 郭萌檬) 2月14日,我省迎来今年首个婚姻登记高峰日,不少新人选择在这天领取充满爱意的“红本本”。据山东省民政厅提供的数据,截至14日17:30,全省共有1.3万对新人办理结婚登记。

当天早上不到6点,济南市历下区民政局婚姻登记处门口就已经有不少对新人在排队领证。侯嫫与原若梦就是最早排队的那一对。“我们早上5:30就到了,兴奋得一晚没怎么睡好。”侯嫫的幸福之情溢于言表。今年是侯嫫与原若梦在一起的第十年,两人在过年期间就决定选在2月14日登记领证。

男士西装革履,女士妆容精致,手捧鲜花,拿到爱意满满的“红本本”后,另一对新人胡亮和于秀芝脸上露出抑制不住的喜悦。令两人意想不到的事,整个登记流程仅仅用了不到20分钟时间,非常方便快捷。

济南市历下区民政局婚姻登记处相关工作人员介绍,为了应对当天的婚姻登记小高峰,他们提前半小时就进入了工作状态。济南市市中区民政局婚姻登记处同样异常忙碌,登记处主任宋晓妍说,为缓解当天排队领证的压力,减少新人等待时间,该登记处采取提前半小时开放窗口,增加人手,加强现场引导等措施,确保所有来登记的新人都能如愿领证。

青岛各婚姻登记处也迎来结婚登记高峰,有的新人凌晨3点就前往登记处排队,想在这一天早点领证。截至2月14日17时,青岛市共有1181对新人办理了结婚登记,成为夫妻。

据了解,为应对登记高峰的出现,我省各大婚姻登记处优化工作流程,多措并举保障现场工作安全有序运转,新人顺利领证。值得关注的是,今年不少登记处开展了相关主题活动,护航新人幸福婚姻家庭,引导新人树立正确的婚恋观。

“预订婚礼档期已排到明年5月”

“结婚潮”催热婚庆市场

春节假期刚过,我省各地迎来“结婚潮”,婚庆市场一派火爆景象。记者在济南、枣庄等地采访时了解到,有的婚庆公司婚礼策划已经预订了200多场,时间排到了明年的三四月,有酒店目前已经承接了150场婚宴,许多打算举办婚礼的新人遇到婚宴预订难的尴尬。

► 枣庄明丽国际“雪山系列”婚礼堂布置完毕,等待新人登场。



文/片 记者 杜春娜 林佩瑶 马俊龙

婚礼策划忙不过来 时间排到明年五月

“今年过年我就休了初一,初二就开始忙着接待新人,以前是坐着等人上门,现在是让人撵着上班。”2月12日,记者来到位于枣庄市中区西昌路上的明丽婚礼基地,老板范先生正忙着整理客户资料,“很多新人这两年没能举办婚礼,一下子压到了今年,来咨询的人特别多。最近每天都有新人过来,忙的时候我们一天得接待七八对新人。”范先生表示,春节过后,前来咨询婚礼策划的顾客人数不仅呈现“井喷式”,同时订单成交率也在50%以上,截至目前,范先生店里预约今年结婚的新人已经有100多对,预订的婚礼档期已经排到了2024年的5月份。

不仅枣庄,济南婚礼策划行业也是异常忙碌。早在年前就已经领证的济南市民小赵和小魏,最近在为办婚礼的事情困扰着。春节假期里,他们便一直在选择结婚的酒店,跑了很多家婚庆公司,但迟迟没有结果。而有这样甜蜜烦恼的不只是他们二人,有的人婚礼的日期选好了,婚庆公司的婚礼策划师却没有时间了。

“我们店目前已经预订了200多场的婚礼策划。”济南解放东路上的“大喜婚礼定制”婚庆公司负责人孙先生表示,如今婚礼策划的日期已经排到了明年的三四月。“从初八上班后的这段时间,来咨询的人比去年两三个月的咨询量都多。”

“年前有一些新人准备办婚礼,但是没有办的,现在他们延期到今年的二三月份。”孙先生告诉记者,婚礼日期集中在平常的周末,以及五月和十月。

“今年一些比较好的时间,比如在5月28日这一天,婚礼摄影与主持人基本上已经被订满了。而5月28日我们店已经承接了六家的婚礼策划。”济南“张仕婚礼”婚庆公司的工作人员告诉记者,也有一些新人开始预订

明年五一假期的婚礼策划了。“目前,来预订的客人还是以26—30岁的年轻人为主。他们基本上都是提前半年预订,这样可以留出充足的时间设计婚礼现场,应对突发情况等。”

有酒店婚宴预订150场 今年档期已经订不上

婚庆市场的复苏让人猝不及防,以至于很多想举办婚礼的新人已经订不上婚宴了。2月14日,刚领完结婚证的济南小夫妻宋先生和王女士,顺便到民政局旁边的酒店了解婚宴的预订情况,结果有些无奈,“婚礼日期还没有确定好,想着先来看看酒店情况,没想到有些日期已经被预订满了。”

“城南往事章丘宾馆的婚宴已经预订了150场。”山东凯瑞商业集团市场营销总监侯明敬表示,目前婚宴集中在五一、十一期间,以及从现在到五一前的周末,周末一天能有三四场的婚宴。但也有人预订了周一到周五工作日时的婚宴。“农历二月初二,也就是下周二店里就有四场婚宴。这也超出了我们的预期。”

在枣庄,婚宴酒店更是紧俏。记者分别致电“枣庄大酒店”和“海润中粮大酒店”,两家酒店均表示店内多个宴会厅已经爆满,想要预订只能等待2024年的档期。“四五月份包括十一期间的订单已满。”其中一位酒店负责人在电话中告诉记者,承办婚礼的宴会厅已是“一厅难求”,“大日子提前一年订,小日子提前半年订基本就是常态了。”

高品质婚礼更受青睐 商家迎合年轻人需求

尽管开年扎堆“结婚潮”,但记者了解到,年轻人对婚礼的气氛和品质要求反而更高,更加偏爱“小而精”的高品质婚礼。“来咨询的年轻人绝大多数是90后,现在办婚礼不再一味地追求大排场,更加倾向为亲朋提供更加有趣、有

意义的婚礼体验。”枣庄范先生所经营的明丽婚礼基地店面为了适应这一趋势,将服务进行了升级,把婚礼现场的装饰直接融入酒店宴会厅的装修中去,每3到5个月进行一次更新,“我们这个‘婚礼堂’模式,既满足大部分客户,又极具性价比,能为新人节省大约30%的费用。”

“现在一场婚礼花费基本在2万到5万,70%是在现场布置、流程上。很多新人是带着想法和设计来的,由我们进行优化后负责落地实施,这样对执行的要求就比较高。”枣庄艾米国际婚礼负责人王先生说,总的来说,这几年大家更喜欢精致简约的婚礼。为了满足新人对品质的要求,王先生选择通过不断更新自己的设备,不断添置更多的装饰,来让婚礼现场更加立体,让婚礼的流程更加顺畅。

作为济南第一家“婚礼堂”,成立于2019年的“罗美威宫”也受到了不少市民的欢迎。据了解,不同于婚庆公司定制婚礼,新人找酒店办婚宴、酒店住宿于一身,给新郎新娘一站式的婚礼服务。“自正月初三值班开始,每天咨询的客户就有二十多对。”济南“罗美威宫”市场总监张薇表示,目前酒店也已经预订了二百多场婚礼。“店里已经预订到了今年的11月份。”

“过了年之后,店里包括线下自主进店和线上预约的人数与以往相比增长了3倍左右,多的时候一天也有几十场签单。并且大家的签单周期也缩短了。”张薇告诉记者,如今进店的新人只要有合适的日期,基本上都会抢先预订。

“大家都在抢一些比较好的日期,但现在酒店的五一、十一的档期已经排满了,周末还有一二档期。而且其实前半年的档期如今已经订得差不多了,大家抢得都是后半年的预订档期。”张薇表示,酒店现在有六个厅,现在六个厅经常出现一天都可以排满的情况,一个周末就可以承接十几场婚礼。“今年济南应该会迎来一个爆发式的婚礼潮。”张薇预测。

编辑:马纯潇 美编:继红 组版:刘燕

江铃汽车 山东江铃全顺汽车销售服务有限公司 地址:济南市市中区二环南路8355号 福特专营: 87964833 JMC专营: 87967545 匡山分公司: 85668678 章丘店: 18615212698 济阳店: 15589909617 商河店: 18753189391 平阴店: 13361035986